

BRAMPTON



Szerző:
Korom Tamás
úszásoktató,
testnevelő-
egészségfejlesztő tanár
E-mail: koromt12@gmail.com

2010 NYARÁT VOLT MÓDOM ÉS LEHETŐSÉGEM A KANADAI TORONTO TÖSZOMSZÉDSÁGÁBAN LÉVŐ KIS KERTVÁROSBAN, BRAMPTONBAN TÖLTENI. A NYARALÁS MELLETT – ELEGET TÉVE FŐISKOLAI KÖTELEZETTSÉGEIMNEK – A KORÁBBAN SZATMÁRI ZOLTÁN TANÁR ÚRRAL KÖZÖSEN VÁLASZTOTT SZAKDOLGOZATI TÉMÁMHOZ VALÓ ANYAGOK GYŰJTÉSE, KÉRDŐÍVEK ÖSSZEGZÉSE TÖLTÖTTE KI AZ IDŐMET. A MUNKÁM E VÁROS REKREÁCIÓS SPORTJÁNAK FELTÉRKÉPEZÉSE VOLT.

Brampton 35 km-re található Toronto belvárosától, autonóm város önálló gazdasággal, kormányzással s iparral. A Nagy Toronto területéhez sosem tartozott. Egy barátságos kertváros, lakossága meghaladja a félmillió lélekszámot. Területe Szegedénél valamivel nagyobb. Az iparágak közül kiemelhető az autógyártás, élelmiszeripar, nyomdaipar s a csomagolóanyag-ipar, valamint említésre méltó a repülőgépmotor gyártása is. Óriási, kiépült, széles körű kereskedelemmel rendelkezik. A város egy jó része parkosított *(neve is jól tükrözi: Flower city)*, ami páratlan hangulatot biztosít az ott élőknek, s számos lehetőséget a kapcsolódni vágyó egyéneknek, családoknak, gyerekeknek, legyen szó sportolásról, vagy csak egy könnyed sétáról.



Rekreációs centereik, amikből több tucat akad, sokrétű, változatos programokat kínálnak minden korosztály számára, 1–99 (!) éves korig. Ez az életfelfogás *(az emberek érdeklődése a mozgás, az egészség iránt, a törekvés, hogy a fejlődésben lévő gyerekeik hasznos szabadidejüket ne a szobájukban a számítógép előtt görnyedve töltsék, hanem kint a szabadban sportolással)* az, ami felkeltette a figyelmemet. Érdeklődésem – az itthoni negatív tapasztalataim miatt – elsősorban az intézmények felszereltségére, eszközrendszereire, az ott dolgozók végzettségére, a programokra, a marketingre s a jövőbeli terveikre, fejlesztéseikre irányult. Szakdolgozatomban igen részletes képet ad az ottani rekreáció helyzetéről, mindent felsorolni nincs módomban, így csak néhány szóban összegezném.



Brampton város szám szerint 34 rekreációs vagy sportközpontot üzemeltet, legtöbbjükönkormányzati pénzből. A centerek a legváltozatosabban vannak felszerelve. A cél azonban közös: minden korosztály találjon magának mozgásos vagy szabadidős programot. Verseny- vagy professzionális sport jellemzően nincs a városban; aki komolyabb szinten szeretné űzni sportját, annak Torontóig kell mennie. Minden központ egy adott dologra specializálódott, de emellett számos egyéb szolgáltatásokat kínál a vendégeknek. Természetesen nagy hangsúlyt fektetnek a jégkorong-utánpótlásra, de csak amatőr szinten.



Számos centereik közepén egy küzdőteret helyeztek el, amin télen jégkorongoznak vagy jégkorcsolyáznak, nyáron pedig floorhockey-t játszanak, illetve görkoriznak rajta.

Minden csarnok ülőhelyekkel is fel van szerelve, egyesekben több száz fő is szurkolhat, hiszen a gyerekek hétféle meccsre mindenki kilátogat, családi ünnepségnek számít.

A parkolók dugig autókkal, az aula büféjét megrohamozzák, s a lelátó roskadásig tele van.

A legnagyobb jégkorongcsarnok a Memorial arena.



Az edzések alatt a szülők, nagyszülők vagy testvérek is találnak maguknak elfoglaltságot, hiszen majd minden második center rendelkezik medencével, a létesítmények 70 százalékában fitneszterem is található.

Akad persze aerobik- vagy squashterem is, de a fárasztó edzés után szaunázni mindenhol van lehetőség.

Népszerű még a **skaterboard és bmx park** is, hiszen a városban 6 olyan központ van, ahol sok minden más mellett az utcai kerékpárosok és gördeszkások is tudnak gyakorolni, hogy ne a közintézmények korlátait és lépcsőit rongálják meg.



A számomra legmeglepőbb viszont **a város parkjai** voltak, amik körbeölelik és behálózzák Bramptont.

A parkokban a mini baseballpályától az amerikai és európai focipályán keresztül egészen a krikettig vagy éppen a golfig mindent meg lehet találni.

Ezen területek nagy részét bárki ingyen igénybe veheti, ha épp nem valamelyik helyi amatőr gyermekcsapatnak van edzése vagy mérkőzése rajtuk. **Brampton Park Golf Club ezek közé nem tartozik**, ide csak tagsági igazolvánnyal lehet belépni. A közelben található a Professor Lake, ami Brampton legnagyobb mesterséges tava. A partján kiépített fizetős, illetve ingyenes szabad strand is megtalálható, emellett csónakázásra is alkalmas.

Az úszóedzői oklevelemet nem sokkal Kanadába utazásom előtt szereztem meg, így a friss élménynek köszönhetően többek között az uszodák használhatóságára, milyenségére és méreteire, illetve az oktatás színvonalára és módszereire is kíváncsi voltam. **A település tizenkét valamilyen medencével rendelkező centert tudhat magának.**

A hangsúlyt arra fektetik, hogy minden korosztály számára elérhető legyen valamiféle vízi program, így a babaúszástól kezdve a 90 év felettieknek is szerveznek aquafittnest. Ami szembetűnő volt viszont, hogy egy félmillió városnak egy – versenyek rendezésére alkalmas – szabványosított uszodája sincs. A leghosszabb medencéjük 25 méter, és legfeljebb 6 sáv, ilyen az egyik legszebb és legjobban felszerelt centerükben, a **Cassie Campbell Community Centre-ben** található. Az alsó képen jól látható, hogy a medencetérén kívül jégkorong/jégkorcsolya pálya, indoorcsarnok, illetve egy exkluzív fitnesszterem is helyet kapott.



Népszerű sport még a füves bowling, amit egy csodálatos, modern épületben lehet kipróbálni, a **Flower City Lawn Bowling Facility-ben**





A város másik nagy büszkesége a **Brampton Soccer Center**, ami indoor sport fielt típusú arénával rendelkezik, négy 40X60-as fedett műfüves focipályán oktatják a focit (európai labdarúgást), s bonyolítanak le meccseket. Kanadában gyerekcipőben jár még a labdarúgás, így rengeteg pénzt költenek az utánpótlásra, illetve az ehhez szükséges létesítményekre és felszerelésekre.



Dolgozatomban a személyi eszközrendszer vizsgálatánál kiderült, hogy a rekreációs végzettséggel rendelkező alkalmazottak szerepe döntő fontosságú. Az intézmények eszközrendszere, felszereltsége minden téren magas színvonalú, korszerű és fejlett. A jövőbeli tervek között szerepelt fejlesztés, bővítés is pozitív képet mutat, ám sok esetben szinte feleslegesnek bizonyul. Brampton nem egy világváros. Méretéhez, funkciójához és jelentőségéhez képest meglehetősen nagy volumenű beruházásokat, támogatásokat tudhat magáénak, amit az Infrastructure Stimulus Fund (ISF), a Recreation Infrastructure Canada Program in Ontario (RIc Ontario), valamint az Ontario Recreation (Ontario REC) program finanszírozásával a **City of Brampton Government** valósított meg.

A vizsgálatból kiderült, hogy komoly figyelmet fordítanak a marketingre és reklámozásra. Véleményem szerint ebben kulcsszerepet a média játszhat, aminek bevonásával képesek eljuttatni az emberek otthonaiba szolgáltatásaikat. Brampton city a rekreáció, a rekreációs sport területén igen jó lehetőségekkel bír, fejlett város, aminek az élén haladó gondolkodású, az egészségtudatos életet szem előtt tartó emberek állnak, akiknek fontos az emberek egészsége és közérzete. Kanada talán a világ egyik leggazdagabb országa. Ennélfogva van miből támogatni a vidékfejlesztést, s nem csak a nagyvárosok dúskálnak anyagiakban. Brampton egyre terjeszkedő élhető város,

ahol a rengeteg üzem, gyár, üzletközpontok mellett óriási területeken építettek parkokat, zöldövezeteket, hogy a munkából hazamenet az emberek, ha csak az utcákon végigsétálnak, jobb érzéssel menjenek haza, hogy friss levegőt szívjanak. A szabadidejük hasznos eltöltésére számtalan rekreációs vagy sportprogram, szolgáltatás közül választhatnak, érdeklődésüknek s képességüknek megfelelően. A gyermekprogramok talán a legváltozatosabbak, mind sport, mind szabadidős tevékenységek tekintetében. Biztosan állíthatom, hogy Szeged messze el van maradva a rekreáció terén Bramptontól, ahonnan véleményem szerint érdemes lenne ötleteket meríteni. Úgy gondolom, hogy amíg ilyen gazdasági helyzetben van az országunk, bramptoni szintű beruházások, fejlesztések még csak szóba sem jöhetnek, pedig az emberek nagyobb kedvvel látogatnák a modernebb, szebb környezetben elhelyezett intézményeket, rekreációs centereket. Nem utolsó szempont, hogy felzárkózzunk az uniós tagállamokhoz, ahol viszont az egészség, szabadidő, rekreáció helyzete, fejlesztése napirendi pont.

Kanadai látogatásom döböntett rá, mennyire el vagyunk maradva hozzájuk képest. Ha tehetném, pályáznék egy újabb kiútra az egyetem keretein belül, aminek a célja egy nagyobb lélegzetvételű kutatás lenne, valamint első lennék, aki testvérvárosi viszonyt kezdeményezne Szeged és Brampton között.